

## 全市“强国复兴有我——

## 道德名城 魅力周口·我的家乡新变化”青少年征文大赛优秀作品选登

主办：共青团周口市委 周口日报社 承办：周口金海中学 协办：蒙牛学生饮用奶周口推广中心

## 每个站点都有风景

周口市纺织路小学六(3)班 孙明浩

万亩龙湖虽然不能与西湖相媲美，但它在我眼中就是一颗璀璨的明珠。假期里，我们游览了龙湖美景。夕阳西下，湖面上波光粼粼，几艘客船悠闲地在湖面上荡漾着。在荷叶簇拥下，亭亭玉立的荷花在微风中摇曳着动人的身姿，正如古人所写：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”“争渡，争渡，惊起一滩鸥鹭。”只有身临其境，才能感受这意境。

我们划着船穿梭于宽阔的湖面上，时不时发现一个矿泉水瓶，我们就捞起它们。龙湖，因为有了我们，会更加的清澈、温馨。

有一天，我匆匆赶往学校，没注意阴沉沉的天空。到了下午，蓄势已久的乌云终于将雨水洒向人间。放学后，看着外面的大雨，我想都没想，一头冲进了雨里。我家小区看门的老爷爷见我像落汤鸡一样，就送给我一把雨伞。我感激地说：“谢谢爷爷，我快到家了，不用了。”爷爷硬是把雨伞塞到我手里。我撑着伞，走在回家的路上，落在伞上的雨珠，像是在说：“这是爱的力量。”

大美周口，你的美无处不在，美在人们的举目抬头之间，美在人的心灵……

(辅导老师：周华磊)

## 周口是我家

周口市纺织路小学三(2)班 赵秋晨

宽阔整洁的道路，精致优雅的游园，波光粼粼、荷叶田田的千亩湖面……这就是我的家乡——周口。

听妈妈说，以前的周口并不是这样的，道路坑坑洼洼，到处是垃圾，汽车跑起来的时候尘土漫天，电线像蜘蛛网一样纵横交错，一点也没有现代城市的样子。

现在的周口公路又宽又平，每个路口都会有小游园，里面种上美丽的花草，令人赏心悦目。河边建造了很多健身广场和花园，是人们休闲娱乐的好地方。

如今，三川明珠塔高耸

立，登上去可以把周口的风景尽收眼底；周口博物馆古朴典雅，是了解历史文化的好地方；伏羲太昊陵规模宏大，肃穆庄严，太昊陵庙会更是中国最大最古老的民间庙会；周口海洋馆寓教于乐，是适合全家游玩的体验式景区；周口野生动物世界是国家4A级旅游景区，是我最喜欢去的地方。这些标志性建筑和旅游景点，见证了周口的突围之路。

我是周口人，我为我生在这样的城市感到骄傲。我热爱我的家乡，我愿意努力学习，成为一个有文化的人，把家乡建设得更加美丽！

(辅导老师：刘媛媛)

## 周口老乡，常回家看看

周口市实验学校六(4)班 康钰晗

我的家乡是周口，这是一个充满魅力的地方。

以前，去姥姥家的时候，路面坑洼洼，车在前面跑，尘土在后面飞；现在，去姥姥家的路变成了水泥路。以前夏天上课的时候，学校没有空调只有电风扇不知疲倦地旋转。那时候，每个班都有一百多人，三个人挤在一个小小课桌；现在，一个班只有几十人，每个人都有一套桌椅，并且每个班都有空调。

以前与小伙伴玩耍时，天没

黑就必须回家，因为没有路灯；现在，大街小巷都安装了路灯，每天晚上都有人聚在路灯下玩耍、聊天。小时候，妈妈带我过马路时，马路两边空荡荡的；如今，马路的两侧增加了绿化带，还有一棵棵参天大树，我每次路过，都能听见小鸟的叫声。

希望外出的周口老乡常回家乡看看，为家乡发展献一份力，让家乡变得更美丽！

(辅导老师：李鸿辉)

## 周口的“宝藏”

周口市金海中学九(4)班 刘骐菡

“湿地是地球之肾”。我觉得，周口之“肾”就是沙河湾湿地公园。它是由周口老电厂的灰坑改造而来，如今的那里不仅空气新鲜而且环境优美。

进入沙河湾湿地公园的一瞬间，一条塑胶跑道映入我的眼帘。沿着跑道一直往前走，我看到许多小池塘和很多小路，其中有一个池塘开满了荷花，美极了！

我去过很多次沙河湾湿地公园，却是不同时间段去的。

早晨的沙河湾湿地公园，有许多人在锻炼。这里有很多人拍照，可见这里的风景是多么迷人。

傍晚的沙河湾湿地公园更是迷

人。随着夕阳西下，波光粼粼的水面上形成了半江瑟瑟半江红的美丽景象。

随着天慢慢黑下来，来此漫步、乘凉的人多了起来，桥上的霓虹灯也亮了起来，吸引许许多多的人驻足观赏。

沙河湾湿地公园没有乱涂乱画的现象，没有破坏公物的现象，没有乱扔垃圾的现象，可见周口人是非常文明的。因此，外地游客对周口人民的素质赞不绝口。

沙河湾湿地公园是周口当之无愧的“宝藏”，我爱周口这座城市。

(辅导老师：王东霞)

## 我家门前的小公园

周口市金海中学四(2)班 全浩辰

我家门前有一个公园，虽说面积不大，但各种各样的健身器一应俱全。

两年前，这里还是一片荒地，堆满了建筑垃圾、生活垃圾，还有几个坟头。那时我路过这里就会害怕，哪怕与爸爸妈妈一起。

随着创建文明城市工作开展，这片荒地建成了一个小公园。在这里，小鸟在林木之间飞来飞去，给在这里停留的人们带来悦耳动听的歌声。地上的小狗、小猫追逐打闹，时不时还吵上几句！我想，这大概就是人与自然和谐

相处的缩影！

我和小伙伴排着队走上滑梯，再一个一个滑下去，有些小男孩还做出搞怪的动作，惹得我们哄堂大笑。健身器材区域是大人们活动的地方，他们做着不同的动作也不耽误聊天说笑。我偶尔也会听到他们讨论一些国家大事。我在这里玩耍的同时，学到了很多知识！

小公园是魅力周口的一角，我爱小公园，更爱我美丽的家乡——周口。

(辅导老师：郑雅慧)

## 道德名城 魅力周口

周口市实验学校六(6)班 谭子楚

“临港新城，魅力周口，建设国家区域中心港口城市”，这就是我的家乡周口，一座充满无限活力和魅力的市级城市。周口，有悠久的历史；周口，有灿烂的文化；周口，有美丽的风景；周口，有喜人的变化……

周口有“华夏先驱、九州圣迹”的美誉。太昊伏羲氏在此建都，炎帝神农氏播种五谷，开创了中华民族的远古文明。

如今，走在周口的街道上，你可以闻到沁人心脾的花香，可以看到翠色欲滴的小草，可以欣赏醉人的沙颍晚景。道路两旁有树木相伴，夏日阳光从树叶间渗出来，无不透露着这里的生机。冬日厚厚的积雪压在树枝上，哪怕这时树枝光秃秃的，却也生出一副清冷的气质

来，令人赏心悦目。从以前的土坯房，到现在的高楼大厦；从以前的人烟稀少，到现在的人山人海；从以前的交通不便，到现在的四通八达，都向我们展示了周口现在的风景与新变化吗？

随着社会进步，周口现在的各项指标也在稳步上升。中心城区相继荣获省级卫生城市、河南省文明城市、全国绿化模范城市、国家园林城市、全国双拥模范城等称号。

周口远比我们想象的更加努力，更加强大。周口的种种，不是年少的我们能够了解透彻的，也不是年少的我们能够表达完整的。我相信，在无数周口人奋斗下，周口将会变得越来越好……

(辅导老师：巴可人)